



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz 4 февраля 2020 года, № 25 (7496)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Президент Узбекистана принял Государственного секретаря США

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 3 февраля принял Государственного секретаря Соединенных Штатов Америки Майкла Ричарда Помпео, посетившего нашу страну с официальным визитом.



Глава нашего государства с глубоким удовлетворением отметил динамичное развитие узбекско-американских многограновых отношений, которые обрели в последние годы устойчивый, системный и доверительный характер.

Особо подчеркнута активизация обменов в рамках реализации договоренностей исторического визита на высшем уровне в США в мае 2018 года, открывшего новую эру стратегического партнерства между двумя странами.

Налажен конструктивный политический диалог, в том числе по региональной и международной повестке. Расширяется взаимодействие в торгово-экономической, инвестиционной, технологической, финансовой, аграрной, энергетической, образовательной, правозащитной и культурно-гуманитарной сферах.

За последние несколько лет товарооборот увеличился в два

раза. С участием ведущих компаний США реализуются перспективные проекты в различных отраслях экономики нашей страны. Совокупный объем американских инвестиций превысил 1 миллиард долларов.

С этого учебного года в нашей стране начал свою работу филиал Университета Вебстера.

Государственный секретарь Соединенных Штатов выразил глубокую признательность Президенту Узбекистана за теплый прием и передал искренние приветствия и самые добрые пожелания от имени Президента Дональда Трампа.

Американской стороной вновь подтверждена твердая приверженность неизменной поддержке государственной независимости, суверенитета и территориальной целостности Республики Узбекистан.

Майкл Помпео высоко оценил результативность проводимых в Узбекистане демократических

реформ.

Глава американского внешнеполитического ведомства также отметил, что устойчивое развитие Узбекистана формирует прочную основу для углубления двусторонних отношений.

В ходе встречи отдельное внимание уделено вопросам региональной повестки. Госсекретарь поздравил с успешным проведением очередной встречи министров иностранных дел стран Центральной Азии и США в Ташкенте.

Подчеркнуто, что благодаря политике лидера нового Узбекистана достигнут большой прогресс в формировании атмосферы доверия, партнерства и добрососедства в регионе. Особо отмечены плодотворные результаты второй Консультативной встречи глав государств Центральной Азии, проведенной в столице нашей страны в ноябре 2019 года.

В области экономического измерения достигнуты конкретные договоренности о взаимной поддержке расширения присутствия ведущих американских компаний на рынке Узбекистана.

Майкл Помпео отметил, что сегодня в Узбекистане имеются широкие возможности для бизнес-инициатив, которые позволят в десятки раз увеличить масштабы торгово-экономического взаимодействия.

Кроме того, подчеркнуто, что американская сторона окажет всестороннее содействие в ускорении процесса вступления нашей страны во Всемирную торговую организацию.

Обсуждены вопросы дальнейшего развития конструктивного сотрудничества в области «человеческого измерения», включая поддержку гражданского общества, обеспечение основных прав и свобод человека, реализацию социальных программ.

Состоялся обстоятельный обмен мнениями по вопросам продвижения процесса мирного урегулирования в Афганистане, а также вовлечения этой страны в региональное сотрудничество в Центральной Азии.

Майкл Помпео поддержал активные усилия Узбекистана, направленные на достижение мира и стабильности, продвижение конкретных инфраструктурных проектов социально-экономического восстановления Афганистана.

В заключение подтверждена обоюдная приверженность всемерному укреплению отношений стратегического партнерства и практического сотрудничества между Республикой Узбекистан и Соединенными Штатами Америки.

УЗА.

Фото Пресс-службы
Президента
Республики Узбекистан.

Новый Узбекистан — новый парламент

Достойный труд в поддержку реформ

Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Танзила Нарбаева приняла делегацию Международной организации труда в главе с директором бюро по странам Восточной Европы и Центральной Азии Ольгой Кулевой.

В ходе встречи разговор шел о занятости населения в Узбекистане, создании рабочих мест и условий труда, предотвращении принудительного труда во всех сферах, а также о последующих в этом направлении задачах.

Признание

Чемпион мира бьет рекорды

Побит многолетний рекорд — сразу два чемпионских пояса WBA и IBF привез на Родину боксер Муроджон Ахмадалиев

В международном аэропорту «Ташкент» имени Ислама Каримова широкая общественность торжественно встретила соотечественника, чемпиона мира Муроджона Ахмадалиева.

Не будет преувеличением сказать, что день, когда жители республики с замиранием следили за боем Муроджона Ахмадалиева, который в Майами завоевал чемпионские пояса всемирной боксерской ассоциации WBA и международ-

ной боксерской федерации IBF, будет вписан золотыми буквами не только в историю отечественного спорта, но и мирового.

Глава государства в своем поздравлении чемпиону отметил, что мы гордимся и искренне восхищаемся такими отважными и патриотичными молодыми людьми. Его сокрушительный успех открыл совершенно новую и яркую страницу в истории спорта независимого Узбекистана. Побитый М. Ахмадалиевым многолетний рекорд в мировом боксе стал для миллионов его сверстников примером твердой спортивной воли и высокого мастерства. Муроджон показал на ринге высокий физический, моральный и духовный уровень, свойственный узбекским юношам, то, что они являются достойными потомками не знавших поражения великих предков и что Узбекистан поистине становится страной бокса.

Законы должны приносить людям пользу

«При совершенствовании законодательства нас больше всего должен заботить не сам факт принятия новых законов, а то, какую пользу новые законы принесут людям, как облегчат их жизнь».

Эти слова главы государства, отмеченные в Послании Олий Мажлису, были взяты за основу на заседаниях фракций политических партий, состоявшихся в нижней палате парламента. Депутаты рассмотрели проекты законов, направленные на важные сферы государственного и общественного строительства, защиту законных интересов граждан и совершенствование судебно-правовой сферы.

На заседании фракции УзЛиДеП о проекте закона «О внесении изменений в Закон Республики Узбекистан «О микрофинансировании» было сказано, что он улучшает платежеспособность и усиливает социальную защиту населения, активизирует оказание банками микрофинансовых услуг.

Документ предусматривает введение порядка получения гражданами небольших денежных средств в коммерческих банках. Максимальная сумма микрозайма увеличится до 50 миллионов сумов, микрокредита — до 300 миллионов и микролизинга — до 600 миллионов сумов.



Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Границы партнерства

Встреча глав внешнеполитических ведомств стран Центральной Азии и Соединенных Штатов Америки

3 февраля в Ташкенте состоялась встреча руководителей внешнеполитических ведомств стран Центральной Азии и Соединенных Штатов Америки в формате «С5+1».

В ташкентской встрече приняли участие министры иностранных дел Республики Казахстан — Мухтар Тлеубердин, Кыргызской Республики — Чингиз Айдарбеков, Республики Таджикистан — Сироджиддин Муриддин, Туркменистана — Рашид Мередов, Республики Узбекистан — Абдулазиз Камилов и Государственный секретарь США Майкл Помпео.

В выступлениях глав делегаций отмечалось, что запущенный в 2015 году в Самарканде формат министерских встреч зарекомендовал себя как восстановленный и эффективный механизм по поддержанию и расширению взаимовыгодного сотрудничества.

Подчеркнуто, что контакты на высоком уровне в рамках «С5+1» приобрели регулярный и устойчивый характер. Последовательно осуществляется практическое взаимодействие по актуальным направлениям регионального развития.

На министерской встрече также состоялся обмен мнениями по актуальным региональным вопросам, в частности, ситуации в Афганистане.

По итогам было принято Совместное заявление министерской встречи формата «С5+1».

«Народное слово».

Узбекистан — США: сотрудничество на пике развития

В рамках официального визита в Ташкент Государственного секретаря США Майкла Помпео состоялась пресс-конференция, на которой озвучены итоги переговоров между делегациями Соединенных Штатов и Узбекистана.

Майкл ПОМПЕО, Государственный секретарь США:

— Между США и Узбекистаном установлено быстроразвивающееся партнерство. Во многом это произошло благодаря руководству Президента Шавката Мирзиёева. Мы помним теплый прием узбекского лидера со стороны Президента Дональда Трампа в Белом доме в 2018 году. Это был первый визит руководителя Узбекистана с 2002 года, он положил начало новой эре стратегического партнерства между Соединенными Штатами и Узбекистаном.

Уверен, наши связи продолжат крепнуть. С министром иностранных дел обсудили реформы в Узбекистане, которые привлекают новые иностранные инвестиции, благодаря чему создаются рабочие места. Говорили о дальнейшем улучшении делового климата, укреплении верховенства закона, расширении экономических возможностей. Мы хотим, чтобы частные инвестиции, американский инвестиционный сектор связали наши страны.



Видео о событии на
www.xs.uz

Международный опыт

Кто автор «Вакцины честности» в Сингапуре? А в Узбекистане?

Известный представитель мировой литературы, классик из Аргентины, великий поэт и литературный критик Хорхе Луис Борхес заметил, что хороший читатель встречается реже, чем хороший писатель. И это не парадокс, а истина.

В последние годы в нашей стране внимание к популяризации книгочтения уделяется на уровне государственной политики. Несомненно, это поможет увеличению числа хороших читателей. Если их станет больше, то возрастет и духовность в обществе, будет меньше пороков, ускорится прогресс страны.

Недавно я купил книгу «Талантливые люди — бесценное достояние страны» под авторством доктора экономических наук Муртазо Рахматова и члена Стокгольмской академии общества физиологов мира профессора Бакридина Зарипова. Научным консультантом выступил академик Акил Салимов. Прочитал произведение с большим удовольствием. Оно не только расширяет политическое мировоззрение читателя, но и зажигает в душе искру желания внести вклад в развитие Родины.

3

Новый Узбекистан — новый парламент

Законы должны приносить людям пользу

1 Члены фракции высказывают за внесение этих изменений, упрощение процедуры проведения таких финансовых операций. По их мнению, необходимо создать альтернативные виды финансовых рыночных инструментов и кредитования.

На заседании ДП «Миллий тикланиш» члены фракции подробно обсудили проект закона «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан». Они считают, что новые нормы упростят порядок выдачи государственного социального заказа, предотвратят создание лишних общественных советов при государственных органах, а также их объединений для координации задач и функций.

Рассмотрен фракцией не менее острый вопрос. Он касается статьи 14 Закона «О гарантиях деятельности негосударственных некоммерческих организаций», где указаны порядок предоставления органами госуправления государственного социального заказа ННО для выполнения социально и общественно значимых проектов, формирования состава общественного совета, а также условия и порядок проведения конкурса. Данные ус-



тановки должны исходить от Кабинета Министров.

Однако на практике социальный заказ от органов государствования не поступал. В результате не работали общественные советы, которые должны рассматривать, обобщать и оценивать социально значимые проекты, поступающие от ННО и других институтов гражданского общества. Депутаты подчеркнули, что вносимые изменения должны быть направлены на то, чтобы документ стал законом прямого действия без подзаконных актов.

На заседании фракции СДПУ «Адолат» депутаты обсудили законопроект «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодатель-

ные акты Республики Узбекистан», который послужит дальнейшим реформам в судебной системе.

В соответствии с документом в законодательство внесут изменения, предусматривающие исключение из полномочий председателей судей распределения дел. Эта процедура будет проводиться в автоматизированном порядке.

По мнению членов фракции, таким образом можно достичь отмены устаревших, не соответствующих требованиям времени бюрократических барьеров и препятствий. Это послужит оптимизации и упрощению судопроизводства, предотвратит влияние заинтересованных сторон на

исход судебного разбирательства.

В проекте определена норма формирования решений, постановлений, судебных приказов, определений суда с использованием автоматизированной информационной системы. Как отметили депутаты, это послужит улучшению качества судебных решений, сокращению времени для их подготовки и ознакомления участников судебных процессов с судебными актами.

На заседании фракции НДП Узбекистана депутаты обсудили проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим усилением гарантин прав ребенка». В соответствии с ним предусматривается внесение изменений и дополнений в семью законодательных актов. В частности, в Кодекс об административной ответственности, который дополнен нормой недопущения административного выдворения из Республики Узбекистан иностранного гражданина и лица без гражданства, не достигшего возраста восемнадцати лет, если один из его родителей либо опекун или попечитель имеет право на

проживание на законных основаниях на территории нашей страны.

На заседании при обсуждении внесенных изменений в статью 44 Семейного кодекса выступили члены фракций, представители министерств и ведомств. В документе определено, что при решении вопроса, с кем из родителей будут проживать несовершеннолетние дети после расторжения брака, суд обязан учитывать мнение ребенка, принимая во внимание степень зрелости и уровень его сознания, и принимать решение исходя из его интересов. Однако, как отметили депутаты, в семье могут быть более двух или трех детей, которые выражают разные желания: кто остаться с отцом, а кто с матерью. В таких случаях требуется еще большая и равная ответственность родителей.

Помимо этого, рассмотрены и даны предложения по вопросам усиления защиты интересов детей, оставшихся без попечения родителей, устранения проблем при взыскании алиментов, а также адаптации к жизни воспитанников домов милосердия.

Латофат САИЛХАНОВА,
«Народное слово».

Послание Президента страны стало грандиозным историческим событием. Затронутые в нем вопросы, намеченные приоритетные задачи касаются будущего Узбекистана, ни одна сфера общества не осталась без внимания. В Сенате и Законодательной палате Олий Мажлиса наметили важные направления своей деятельности, которыми поделились с корреспондентами нашей газеты.

Изменения во всех звеньях

3 а последние три года в здравоохранении принятые масштабные меры по решению годами копившихся в этой сфере серьезных проблем. Принято свыше 180 нормативно-правовых документов по реформированию отрасли.

С каждым годом наблюдается рост объема государственного финансирования, выделяемого для системы здравоохранения. Если в 2016 году было выделено 5,4 триллиона сумов, то в 2019-м эта сумма составила 12,1 триллиона сумов. В 2020 году планируется выделение 14,8 триллиона сумов. Отмечается устойчивая динамика роста привлекаемых инвестиций в эту сферу.

Во всех звеньях здравоохранения происходят качественные изменения. Начиная с первичной медицинской помощи и заканчивая специализированными центрами, внедряются новые технологии, широко применяются достижения мировой науки и медицины. В результате коренного переустройства сельских врачебных пунктов, городских и сельских семейных поликлиник расширилась линейка медицинских услуг для населения.

Современные стандарты внедряются в работу учреждений первичного медико-санитарно-

го звена, ведь именно туда обращается больше всего людей. На этом уровне организовано более двух тысяч социальных аптек, которых раньше вообще не существовало, и 793 сельские семейные поликлиники, где круглые сутки дежурят ме-

Акцент

Первостепенной задачей врачей становится профилактика заболеваний.

В них налажена работа терапевтов, хирургов, педиатров, стоматологов и гинекологов. Внедрена система рейтинговой оценки труда медицинских работников. Идет поэтапный переход к системе «Электронная поликлиника», в которой используется электронная запись на прием к врачу и формируется база данных о пациентах. Первостепенной задачей врачей становится профилактика заболеваний. Для этого в Узбекистане оптимизируется сеть первичных медико-санитарных учреждений, их деятельность фокусируется на раннем выявлении заболеваний.

В стране создана уникальная единная система экстренной медицинской помощи (СЭМП) с региональными филиалами и

отделениями. В 2018 году утверждена концепция и принята программа мер по профилактике неинфекционных заболеваний, поддержке здорового образа жизни и повышению уровня физической активности населения на 2019–2022 годы.

В соответствии с документом реализуются цели в области программы формирования здорового образа

жизни, профилактики и борьбы с неинфекциими заболеваниями и факторами риска, проводятся массовые мероприятия по пропаганде здорового образа жизни, борьбе с вредными привычками, развитию медицинской культуры населения, интеграции физкультурно-оздоровительного и спортивного массового движения с профилактикой медициной. Президент страны в Послании Олий Мажлису призвал шире популяризировать идеи здорового образа жизни, вовлекая в движение особенно молодежь. Послание станет руководством к действию отечественной медицины.

Робахон МАХМУДОВА,
член Сената Олий Мажлиса.

общества, решение проблемы принудительного труда и ослабление ограничения для СМИ. Мы поддерживаем прогресс Узбекистана в области свободы вероисповедания.

Абдулазиз КАМИЛОВ, министр иностранных дел Узбекистана:

— Между нашими странами сформирована всеобъемлющая повестка, двусторонние контакты приобрели системный и регулярный характер. Это результат совместных усилий,личного внимания глав двух стран, а также признания нашими американскими друзьями проводимых Президентом Шавкатом Мирзиёевым масштабных демократических реформ во всех сферах.

Отдельное внимание уделено рассмотрению хода реализации договоренностей, достигнутых в ходе официального визита Президента Узбекистана в Вашингтон в мае 2018 года. Подтверждена обюдоюза приверженность дальнейшей активизации совместных усилий по наполнению новой эры стратегии

Действовать как единое целое

Как председатель Ассоциации корейских культурных центров Узбекистана непосредственно занимаюсь вопросами культуры, образования, духовности и просветительства, воспитания подрастающего поколения. Будущее любого государства — молодежь, с которой неразрывны связаны понятия образования и просвещения. От того, насколько развитыми будут наши дети, зависит их профессионализм и высокая квалификация, что всецело определяет дальнейшие этапы развития страны.

В этом контексте особенно актуальными являются предложения Президента по реформированию системы образования, строительству и открытию школ, внедрению совершенно новой системы профессионального образования, предоставлению академической и финансовой самостоятельности высшим учебным заведениям, увеличению в два раза доли бюджетных мест на поступление в вузы, предоставлению отдельных грантов для девушек.

В своем выступлении глава нашего государства призвал соверши в 2020 году коренной поворот в развитии цифровой экономики, в том числе в сферах строительства, энергетики, сельского и водного хозяйства, транспорта, геоло-

гии, здравоохранения, образования, кадастрового и архивного дела.

Построение нового общества вряд ли возможно без реформ и масштабных преобразований.

Еще одно важное предложение произвело в обращении Президента об укреплении международных отношений, согласия и развития международного сотрудничества. В частности, о проведении в стране Недели дружбы и международного форума-фестиваля «Дружба», которые будут способствовать дальнейшему укреплению отношений, мира, добрососедства, уважения, проявления толерантности, взаимообогащения культуры.

Президент охарактеризовал все отрасли и сферы жизни современного Узбекистана, выявил недостатки и недоработки, определил пути их устранения, наметил планы дальнейшего развития и перспективы. Предстоит огромная работа, направленная на улучшение жизни народа, повышение его благосостояния, укрепление авторитета нашей страны на международной арене. Если объединиться и работать сплечно, то мы достигнем намеченной цели.

Виктор ПАК,
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Узбекистан — США: сотрудничество на пике развития

1 Правительство Соединенных Штатов вносит вклад в углубление реформ в Узбекистане. В прошлом году мы выделили почти 100 миллионов долларов на укрепление верховенства закона, образование, обучение английскому языку, поддержку малого бизнеса и предпринимателей. Будет представлена техническая помощь для финансового и налогового секторов. Мы все это делаем, потому что Америка — настоящий партнер для наших друзей в Узбекистане.

Я поблагодарил коллег за их постоянные усилия по поддержке мира и процесса примирения в Афганистане. Укрепление связей между Узбекистаном и Афганистаном будет способствовать миру и процветанию во всей Южной, Центральной Азии и за ее пределами.

Узбекистан заслуживает похвалы за прогресс в вопросах прав человека. Это расширение пространства для гражданского

общества, решение проблемы принудительного труда и ослабление ограничения для СМИ. Мы поддерживаем прогресс Узбекистана в области свободы вероисповедания.

Абдулазиз КАМИЛОВ, министр иностранных дел Узбекистана:

— Между нашими странами сформирована всеобъемлющая повестка, двусторонние контакты приобрели системный и регулярный характер. Это результат совместных усилий, лично-го внимания глав двух стран, а также признания нашими американскими друзьями проводимых Президентом Шавкатом Мирзиёевым масштабных демократических реформ во всех сферах.

Отдельное внимание уделено рассмотрению хода реализации договоренностей, достигнутых в ходе официального визита Президента Узбекистана в Вашингтон в мае 2018 года. Подтверждена обюдоюза приверженность дальнейшей активизации совместных усилий по наполнению новой эры стратегии

заключения устойчивого мира, стабильность и процветание в Центральной Азии. Многосторонним механизмом реализации совместных усилий в данном направлении является дипломатическая платформа «C5+1».

Обсудили также вопросы сотрудничества по предотвращению современных вызовов и угроз, продвижению мирного процесса в Афганистане. Договорились активизировать совместную работу по оказанию практической помощи Афганистану и подключению этой страны к торгово-экономическим и транспортным коммуникациям Центральной Азии.

Сотрудничество между двумя странами находится на пике своего развития. Наше отношения развиваются устойчиво и предсказуемо, и дальнейшие усилия будут направлены на поиск новых взаимовыгодных направлений стратегического партнерства.

«Народное слово».

Чемпион мира бьет рекорды

На торжественной встрече в аэропорту, где с почестями и овациями представители министерств и ведомств, средств массовой информации, спортивные болельщики торжественно встречали чемпиона Муроджона Ахмадалиева, лучший боксер мира с высоким поднятым над головой завоеванным чемпионским поясомступил на родную землю. Девушки преподнесли ему цветы.

Прямая речь

— Когда рефери объявил о моей победе, меня переполнило чувство гордости, — сказал М. Ахмадалиев. — В трудном и бескомпромиссном бою, несмотря на то, что находился в тысячах километров от родной земли, я ощущал поддержку соотечественников. Особенно горжусь и благодарен главе нашего государства Шавкату Мирзиёеву за высокую оценку моих спортивных достижений и присвоение почетного звания «Узбекистон ифтихори». Приложу еще больше усилий для дальнейшего прославления родной страны, где высоко оценили мой скромный труд.

В Музее олимпийской славы состоялась церемония награждения чемпиона мира WBA и IBF, в которой принял участие советник Президента Республики Узбекистан А. Абдувахидов, первый заместитель Премьер-министра, председатель Федерации бокса Узбекистана А. Раматов. Выступившие на мероприятии отметили, что победа Муроджона Ахмадалиева является большим достижением для узбекского спорта. Указом Президента спорстмену присвоено почетное звание «Узбекистон ифтихори». В качестве подарка от главы государства Премьер-министр Республики Узбекистан А. Арипов вручил боксеру ключи от трехкомнатной квартиры в столице и автомобиль «Tracker».

Александра КНЯЗЕВА,
«Народное слово».

Медиасфера

Что общего у орла и журналиста?

Ответ прозвучал на презентации проектов созданного Общественного фонда поддержки и развития национальных массмедиа

Цели нового фонда, как заявляют организаторы, — содействовать созданию равных условий для средств массовой информации на медиафонде, их развитию, а также реализации прав журналистов и блогеров.

Фонд будет участвовать в создании механизмов самоуправления национального сообщества массмедиа, содействовать укреплению материально-технической базы СМИ, поддерживать деятельность журналистов и блогеров, оказывая им юридическую, организационную, техническую и другую помощь.

Ранее на собрании учредителей председателем попечительского совета фонда избран Комил Алламжонов, заместителем — Сайда Мирзиёева. Они оставили свои посты в Агентстве информации и массовых коммуникаций.

— Настало время объединения профессионалов — журналистов и блогеров, которые не носят этикетку на себе, — сказала на презентации С. Мирзиёева. — Фонд является хорошей площадкой для реализации инициатив и проектов, важных не только для медиаобщества, но и для гражданского общества в целом.

Под стать заявленным задачам и эмблема организации с изображением орла. Эта сильная, гордая, свободолюбивая, хваткая птица, как отмечают организаторы, многими своими качествами символизирует сферу массмедиа.

«Народное слово».

Актуально

Узбек

4 февраля 2020 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns_uz

Кто автор «вакцины честности» в Сингапуре? А в Узбекистане?

1 Книга посвящена жизни и деятельности Ли Куан Ю — политического деятеля, оставившего глубокий след в мировой истории, лидера, сумевшего превратить когда-то бедный отсталый Сингапур в ведущее государство в мире. В ней можно найти четкие ответы на вопросы: как, начиная с нуля можно занять место в ряду развитых стран?

О деятельности Ли Куан Ю много высступлений ученых, специалистов, представителей разных сфер в мировой, в том числе узбекской прессе. Я также хотел бы выразить свое мнение.

Истина с трех ракурсов

Кто-то говорит, что Ли Куан Ю изменил лишь свою страну, другие утверждают, что Азию, третий — весь мир. В какой-то мере все три точки зрения верны. То, что он сделал, считается «Сингапурским чудом», оказавшим своеобразное влияние на развитие человечества.

Почему «чудо»? Сингапур за короткий исторический период поднялся на третье место в мире по уровню благополучия, сократил показатель безработицы до двух процентов. Он имеет лучший уровень школьного образования по результатам IEA. Около 90 процентов сингапурцев живут в собственных домах. По количеству предпринимателей на душу населения страна вторая в мире после США. Все это является результатом и логическим продолжением прагматичных реформ, осуществленных в свое время Ли Куан Ю.

Начал с «дорожной карты»

Конечно, все это не произошло само по себе, а является практическим отражением крайне сложных процессов. Какую «дорожную карту» начертит Ли Куан Ю, чтобы выполнить трудную, но славную задачу?

Прежде всего он глубоко изучал и анализировал опыт и тенденции роста таких государств, как Япония, Великобритания, США, Германия, Швейцария. Полезные вещи использовал в соответствии со своими целями.

Он гармонизировал свои идеи с мировой практикой и считал, что правильный выбор стимула — самая важный фактор, определяющий долгосрочный успех организаций, корпораций, страны. Соблюдая принцип меритократии, на руководящие должности назначал самых способных людей независимо от их социального происхождения и финансового состояния, повышал их статус.

Ли Куан Ю учил не бороться с ошибками, а предупреждать их. С самого начала уделял внимание тем видам деятельности, где власти полномочия могли быть использованы для извлечения личной выгоды, и усилил контроль, чтобы этого не происходило. Серьезные случаи коррупции освещались на страницах газет. В результате изменилось общественное мнение в

отношении коррупции, она стала рассматриваться как угроза обществу.

Коррупция и выборы

Ли Куан Ю открыто говорил о связи этого порока с выборами: «Одна из предпосылок честного правительства следующая: кандидаты не должны нуждаться в огромных деньгах для проведения избирательной кампании, иначе это запускает механизм коррупции. Серьезной проблемой в большинстве стран Азии является слишком высокая стоимость выборов. Потратив огромные деньги, чтобы их избрали, победители вынуждены компенсировать траты, а также накопить средства на следующие выборы. Потом эта система начинает работать как вечный двигатель».

Он верил, что только человек с сильной волей может говорить правду, особенно если это касается его жизненных правил.

Не обманывайте себя, говоря «Я знаю все»

Основатель Сингапура говорил: «На чем основывается достижение успеха во всех сферах жизни? Не на том, чтобы обманывать себя, говоря, что знаете все, а на понимании реальной ситуации. Лучше знать не о том, что вы умеете делать, а о том, чего вы не умеете».

Исходя из этого Ли Куан Ю хорошо знал о недостатках своих и окружающих, никогда не требовал от людей выполнять то, что они не умеют.

Бесценное достояние

Постоянное чтение и обучение было для него единственной формулой жизни, он побуждал к этому и другим. Развитие науки и образования определило одним из приоритетных направлений государственной политики. Подтверждением являются такие слова Ли Куан Ю:

Прямая речь

«Мне потребовалось некоторое время, чтобы понять очевидную вещь: талантливые люди являются наиболее ценным достоянием страны».

«После нескольких лет работы в правительстве я понял: чем больше талантливых людей работали министрами, администрациями и специалистами, тем более эффективной становилась политика правительства, тем лучше ее результаты».

«Не будь талантливых иностранцев, Сингапур не стал бы таким преуспевающим государством».

«Для Сингапура было большим счастьем, что в такой маленькой развивающейся стране достаточно талантливых людей».

«При общении с иностранцами сингапурцы научились многому. Самых способных педагогов мы направили на учебу за рубеж, в развитые государства сначала за счет выделенных им стипендий, позже — за счет средств правительства Сингапура».

«Я сказал тогда, мне кажется, что высшее образование выпускникам китайских школ лучше получать в университетах с другим языком обучения, потому что их будущее зависело от владения языком, на котором будут написаны самые передовые книги, а они будут написаны на английском. Английский как рабий язык позволил нам избежать конфликтов между разными национальностями и создал для нас конкурентное преимущество, потому что он стал международным языком бизнеса, дипломатии, науки и техники. Без английского языка нам не удалось бы привлечь в Сингапур многие крупнейшие международные компании и более 200 крупнейших банков мира, а наши люди не смогли бы быстро освоить компьютеры и интернет».

«Индустриальное общество уступает место обществу, основанному на знаниях. Новая линия разделя пройдет между теми, кто обладает знаниями, и теми, у кого их нет. Мы должны учиться и стать частью мира, основанного на знаниях».

«Без знания языка невозможno вписаться в общество».

«Станьте похищенным учеником и копируйте лучшие идеи».

В свою очередь Ли Куан Ю уделял особое внимание вопросам экологии и благоустройства.

Под его руководством были высанжены миллионы деревьев и кустов. Чтобы преодолеть безразличие людей к озеленению, приучали детей в школах заботиться о растениях и ухаживать за садами, а они передавали свой опыт родителям.

Люди, совершившие чудо...

В целом Ли Куан Ю, обобщив все это, обеспечил успех Сингапура на основе трех принципов: превратил его в самую безопасную для жизни территорию; было обеспечено полное равноправие граждан; созданы условия для того, чтобы все поколения сингапурцев были успешными.

Он говорил: «Я только выполнил долг перед Родиной. Государственный бюджет направил на образование. Учителя с самой низшей проплойки подняли на самую высокую ступень в Сингапуре. Люди, совершившие чудо в стране, — это учителя. Они вырастили скромное поколение, любящее знания и науку, нравственность, труд и правду. За это мы им благодарны».

Следует добавить: Ли Куан Ю всегда подчеркивал, что на этом пути программой для него служило учение духовного наставника — Конфуция.

От Никсона до Си Цзиньпина

Его признавали самые известные политики, geopolитики, бизнесмены и инвесторы мира, междуна-



ТАЛАНТЛИВЫЕ ЛЮДИ —
БЕСЦЕННОЕ ДОСТОЯНИЕ СТРАНЫ

родные журналисты. Встретиться с ним и получить совет считалось честью. Среди них — президенты США Ричард Никсон, Джордж Буш, Билл Клинтон и Барак Обама, руководитель Франции Жак Ширак, премьер-министры Великобритании Маргарет Тэтчер и Тони Блер, канцлер Германии Гельмут Шмидт, Генеральный секретарь ООН Кофи Аннан, эксперты и государственные деятели Генри Киссинджер, Збигнев Бжезинский, миллиардер Руперт Мердок и другие. Если автор книги «Столкновение цивилизаций» Сэмюэль Хантингтон писал: «Ли Куан Ю превратил Сингапур в чудо, не имеющее аналогов в этой части света. Он построил политическую систему, которая является одной из наименее коррумпированных в мире». Председатель КНР Си Цзиньпин отметил: «Ли является нашим старейшиной, которого мы уважаем».

...ЖИЗНЬ И ОБЩЕСТВО ОБЯЗАТЕЛЬНО ИЗМЕНЯТСЯ

В последние годы и в Узбекистане поднялось на новый уровень изучение мирового опыта. Ускорилось внедрение в жизнь положительных сторон исходя из национальных интересов.

Радует, что коренным образом изменилось отношение к образованию, науке, повышению авторитета учителя в обществе. Началась беспощадная борьба с коррупцией. «Вакансия честности» начинается с системы образования.

Объявление Президентом текущего года Годом развития науки, просвещения и цифровой экономики является логическим продолжением стратегии, нацеленной на развитие. Она позволит ускоренно продолжить и поднять на новый современный уровень работу по дальнейшему развитию науки, формирование цифровой эконо-

ми народ должен хорошо понимать: нам предстоит долгий и непростой путь. Если все мы сплотенно будем идти вперед, обретать современные знания, честно и плодотворно трудиться, то наша жизнь, все наше общество обязательно изменятся к лучшему.

Турсун ШОДИЕВ,
заведующий кафедрой ЮНЕСКО «Экономика знаний»
при Международном Вестминстерском университете в Ташкенте
доктор экономических наук, профессор.

ми, воспитанию молодежи, обладающей глубокими знаниями, высокой культурой и духовностью.

Мы поставили перед собой цель войти в ряд развитых государств и сможем достичь ее, только проводя ускоренные реформы, опираясь на науку, просвещение и инновации.

Для этого нам прежде всего необходимо воспитать кадры новой формации, выступающие инициаторами реформ, обладающие стратегическим видением, глубокими знаниями и высокой квалификацией. Именно поэтому мы начали реформирование всех звеньев образования — от дошкольного до высшего.

Наш народ, в том числе учителя, ученые, молодежь и родители, с притянутым настроением встретят благородные идеи, отраженные в названии наступившего года. Как подчеркнуто в Послании Президента Олий Мажлиса, в наступившем году мы должны довести уровень охвата детей дошкольным образованием до 60 процентов. На эти цели из бюджета будет выделено 1,8 триллиона сумов. Впервые в нашей стране будет внедрена система подготовки детей к школе с шестилетнего возраста. Будут построены школы, откроются колледжи, техникумы. Появится заработка плата педагогов.

Будущим представителем высшего образования, очень обрадовавшись, узнав, что охват выпускников школ высшим образованием будет доведен как минимум до 25 процентов в 2020 году и до 50–60 процентов в перспективе, а также в два раза увеличена доля государственных грантов на поступление в вузы, будут выделены отдельные гранты для девушек.

Высшим учебным заведениям постоянно предоставляет академическую и финансовую самостоятельность. Совместно с ведущими зарубежными вузами начнется трансформация. По линии фонда «Эл-кортумиди» за рубеж получат направления ученые, профессора и преподаватели для проведения научных исследований и повышения квалификации. Все это полностью соответствует и международным стандартам, и национальным интересам.

Думается, принципиальный подход в сфере дальнейшего усиления партнерских отношений с ближними и дальними государствами касается и сферы образования. Уверен, в 2020 году ускорится обмен в сфере науки и образования со многими государствами.

Самое важное — стратегические цели предусматривают не только работу в текущем году, они включают перспективу на 20–30 лет.

Наш народ должен хорошо понимать: нам предстоит долгий и непростой путь. Если все мы сплотенно будем идти вперед, обретать современные знания, честно и плодотворно трудиться, то наша жизнь, все наше общество обязательно изменятся к лучшему.

Турсун ШОДИЕВ,
заведующий кафедрой ЮНЕСКО «Экономика знаний»
при Международном Вестминстерском университете в Ташкенте
доктор экономических наук, профессор.

соковвалифицированных кадров, поднятии на новый уровень развития науки, возрождении былого авторитета научного творчества среди молодежи. Для многих из них не менее престижным становится занятие исследовательской деятельностью и в других сферах — в производственном, гуманитарном, социальном, сельскохозяйственном. Лидирующие места в обществе, ответственные позиции должны все больше занимать молодые люди с хорошим научным, профессиональным образованием.

Выход ряда документов, подписанных главой государства, определил важнейшие направления реформ в сфере высшего образования страны. Они направлены на кардинальное совершенствование, дальнейшее повышение эффективности государственного управления в этой сфере. Постепенное реформирование системы непрерывного образования является реальным воплощением подготовки грамотных, инициативных, современно мыслящих молодых кадров во всех отраслях социально-экономической жизни страны.

Рамизулла МУМИНОВ,
академик.

Есть программа!

В чем престиж науки?

П о всем направлениям стратегического развития Республики в последние годы наблюдаются серьезные изменения. Они охватывают социальную сферу, экономику, сельское хозяйство, культуру, спорт и образование. Президент Шавкат Мирзиёев, встретившись с учеными, молодыми исследователями, руководителями научных учреждений и представителями производств, обсудил важнейшие задачи, стоящие перед отечественной наукой.

В доверительной и открытой беседе поднимались вопросы, ожидающие своего решения в разных направлениях науки. Как известно, 2020 год объявлен в нашей стране Годом развития науки, просвещения и цифровой экономики. Глава государства определил приоритеты. Ответственным лицам поручено создать концепцию развития науки до 2030 года, предусмотрев необходимые меры для научного, технологического и инновационного развития на среднесрочную перспективу.

Инновациями охвачены все виды образования — от дошкольного до послевузовского. Особенно серьезная трансформация происходит в системе повышения квалификации и переподготовки кадров, а также в среднем специальном, профессиональном образовании. Проводимая под руководством Президента Шавката Мирзиёева продуманная политика инновационных преобразований, его принципиальная позиция по противостоянию невежеству и насилию путем просвещения, развития науки и совершенствования образования являются залогом прогресса страны и получают всестороннюю поддержку нашего народа.

Прогресс проявляется в инновациях, новых технологиях, росте числа образованных и вы-

соквалифицированных кадров, поднятии на новый уровень развития науки, возрождении былого авторитета научного творчества среди молодежи. Для многих из них не менее престижным становится занятие исследовательской деятельностью и в других сферах — в производственном, гуманитарном, социальном, сельскохозяйственном. Лидирующие места в обществе, ответственные позиции должны все больше занимать молодые люди с хорошим научным, профессиональным образованием.

Выход ряда документов, подписанных главой государства, определил важнейшие направления реформ в сфере высшего образования страны. Они направлены на кардинальное совершенствование, дальнейшее повышение эффективности государственного управления в этой сфере. Постепенное реформирование системы непрерывного образования является реальным воплощением подготовки грамотных, инициативных, современно мыслящих молодых кадров во всех отраслях социально-экономической жизни страны.

Справка о наличии в личном подсобном хозяйстве крупного рогатого скота или занятии выращиванием других видов сельскохозяйственной продукции.

Справка о наличии условий для осуществления розничной реализации товаров собственного изготовления.

Справка о необходимости проживания женщин с заболеваниями (туберкулез, тяжелые проявления кожных и венерических заболеваний, гнойное воспаление при диабете, псориаз) в отдельной комнате.

Справка о женинах, которые воспитывают двух или более несовершеннолетних детей в одиночку в семье с низким доходом.

Справка с характеристикой лиц, освобожденных из мест отбывания наказания, а также лиц, осужденных к наказанию, не связанному с лишением свободы.

Сведения для установления факта осуществления погребения.

Никаких справок

Постановление заслонит от бюрократии

Через линию фронта — с винтовкой на хрупких плечах

Ее бесстрашие поднимало бойцов в атаку из окопов

В годы Второй мировой войны в победу над фашизмом вместе с нашими соотечественниками огромный вклад внесли женщины Узбекистана. Одни по 16 и более часов тружились на заводах и фабриках, на полях и фермах, обеспечивая фронт всем необходимым. Другие, взявшись в руки оружие, наряду с мужчинами героически сражались с врагом. В боях с фашистскими оккупантами приняли участие около шести тысяч самоотверженных девушки и женщин нашей страны.

В их числе наблюдатель полка штурмовой авиации Сайёра Шукурова, снайпер Раҳимова, храбрые бойцы Роза Ибрагимова и Сабира Маджидова, радиостанция Елена Стемпковская, ценой своей жизни спасшая целый батальон, доброволец-снайпер Зебо Ганиева.

Судьба Ганиевой удивительна и трагична. Родилась Зебо (полное имя Зиба Паша кызы Ганиева) в Азербайджане, мать ее была узбечкой, отец — азербайджанцем. В 15 лет девочка стала сиротой при живых родителях. Мать была депрессирована, а отец, чтобы спасти

дочери жизнь, вынужден был отказаться от нее. После этого кошмар Зебо переезжает в Ташкент, поступает в филармонию, а затем на актерский факультет ГИТИСа в Москве.

Педагоги прочили талантливой обаятельной девушке большую актерскую карьеру. Но все обернулось иначе. Война перечеркнула и учебу, и планы на будущее. Вместо сцены и ролей в кино Ганиевой пришло осваивать военное искусство. В те суровые годы, как и многие молодые люди, хрупкая 18-летняя девушка, не раздумывая, отправилась в военкомат и попро-



метчика, разведчика и снайпера. В составе разведгруппы Зебо 16 раз переходила линию фронта, добывая важные сведения.

Вскоре от отважной девушки, уничтожившей 28 фашистов, узнала вся огромная страна. В центральных и фронтовых газетах были опубликованы фотографии снайпера Ганиевой и материалы, рассказывающие о ее подвигах. За время участия в боевых действиях бесстрашная девушка-снайпер ликвидировала около 130 солдат и офицеров Вермахта.

В 1942 году, когда фашисты устремились к богатствам Кавказа, в прессе прогремело обращение Ганиевой к женщинам этого края. В нем был призывающими помочь фронту, помогать мужьям и сыновьям, сражающимся с врагом, продуктами, одеждой, боеприпасами. Сама бесстрашная де-

вушка в мае того же года в бою за одно из сел Ленинградской области совершила еще один подвиг. Обошла позицию фашистов с тыла и ликвидировала огневую точку, сохранив тем самым жизни многих бойцов. Несмотря на полученное осколочное ранение, Зебо продолжала вести прицельный огонь по врагу.

Оказавшись в госпитале, девушка просила Всеевышнего, чтобы дал силы и здоровье для борьбы с фашистами. Ганиева стойко терпела боль от полученного ранения и все время думала о том, как поскорее попасть на фронт. Завершив лечение, Зебо вернулась в строй. Но вскоре получила еще одно тяжелое ранение. В тот злополучный день боевые товарищи чудом вынесли лейтенанта Ганиеву с поля боя.

После войны в газетах и журналах часто публиковались очерки о Зебо Ганиевой, из-

вестные художники писали портреты этой мужественной и стойкой женщины, наделенной неповторимой красотой. Ведь и имя ее в переводе означает самоотверженная красавица. Ощущалась и ее мечта сняться в кино. В 1945 году она сыграла роль персидской шахматы в фильме «Тахир и Зухра», снятром режиссером-однофамильцем Наби Ганиевым на Ташкентской киностудии. В дальнейшем переехала в Москву, занималась историей, стала доктором востоковедения, профессором.

К сожалению, годы берут свое. Редеют ряды ветеранов Второй мировой войны, самой кровопролитной в истории человечества. Нет среди живых и Зебо Ганиевой, явившейся ярким примером самоотверженности, стойкости, мужества, героизма, беззаветной любви к Родине. Но память об этой удивительной женщине, героях тех суровых времен жива и будет жить вечно, их подвиг бессмертен.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
«Народное слово».



Пять инициатив: дело за реализацией

Владеть компьютером по полной программе



Широкое внедрение пяти инициатив главы нашего государства способствует гармоничному развитию подрастающего поколения, его активному вовлечению в культуру, искусство и спорт, формированию навыков использования информационных технологий, пропаганде чтения книг и обеспечению занятости женщин.

Вопросы организации содержательного досуга молодежи, эффективного использования компьютерных технологий и интернета все еще остаются актуальными. Руководствуясь этим, Министерство по развитию информационных технологий и коммуникаций реализует ряд мер, направленных на повышение компьютерной грамотности учащихся учебных заведений и воспитанников домов «Мехрионлик».

В Ташкенте прошла масштабная благотворительная акция Мининформфома и его территориальных подразделений для воспитанников домов «Мехрионлик» № 21, 23 и 30 столицы. Детям бесплатно были переданы 38 комплектов современного оборудования, предназначенного для организации кружков компьютерной грамотности. Ребятам также

подарили футбольные и баскетбольные мячи, наборы шахмат и шашек, обручи, скакалки и другой спортивный инвентарь.

В Центре цифровых технологий Нави впервые состоялся конкурс по компьютерным технологиям и интернет-навыкам «Поколения Аль-Хареми», в котором приняли участие дети школьного возраста. Они продемонстрировали свои знания и навыки по таким направлениям, как веб-дизайн, киберспорт и робототехника.

В рамках состязания опытные специалисты устроили мастер-классы по компьютерной графике, навыкам работы в области операционных систем и офисных

приложений, эффективному использованию возможностей сети Интернет, обеспечению информационной безопасности.

В рамках реализации пяти инициатив Президента в Республике создано 22 современных учебных центров по цифровым технологиям. До конца текущего года их число планируется увеличить до 80.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

В рамках реализации пяти инициатив Президента в Республике создано 22 современных учебных центров по цифровым технологиям. До конца текущего года их число планируется увеличить до 80.

На правах рекламы

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Наш адрес:
г. Ташкент, ул. Матбутичлар, 32.
71-232-10-63, 71-232-11-15.
E-mail: reklamaks@mail.ru
reklama@xs.uz



телей природным газом, — говорит генеральный директор ООО «Худуд газ Самарканда» Холмурод Бобомуродов. — Это связано с резким возрастанием потребления «голубого топлива» прежде всего населением. Из более 62 тысяч квартир многоэтажных домов в регионе централизованного теплом обеспечиваются лишь около трех тысяч. Жильцы более 59 тысяч квартир в холодное время года вынуждены использовать природный газ не только для приготовления пищи, но и обогрева жилья. Другой альтернативы у жителей высотных домов просто нет. Мониторинг показывает, что в результате похолодания в многоэтажках расходуется сверх установленных нормативов 11 миллионов кубометров природного газа.

В целях стабилизации обеспечения населения «голубым топливом» прекращена подача природного газа на все предприятия по выпуску жженого кирпича и известия. Их владельцы должны использовать альтернативные источники тепловой энергии. Однако в ходе рейдов фиксируются факты несанкционированного использования «голубого топлива» на таких производствах. Например, в Пастдаргомском районе был выявлен цех по производству извести, работающий на природном газе. На владельцев предприятия наложены штрафные санкции.

Нередки факты незаконного подключения к газовым магистралям. Фиксируются случаи использования населением специальных насосов для выкачивания топлива из магистралей с низким давлением. Все эти факторы способствуют дестабилизации работы системы газоснабжения региона.

В последние годы существенно увеличилось финансирование проектов по обновлению газовых и энергетических коммуникаций Самаркандской области. В этом направлении уже проделана большая работа. Однако ключевой проблемой остается отсутствие в регионе эффективной системы теплоснабжения много квартирных домов и объектов социальной сферы. В ближайшие два года с участием зарубежных партнеров в этой сфере должны произойти кардинальные перемены.

Стабилизировать обеспечение населения и региона в целом природным газом и электроэнергией удастся, решив комплекс проблем, связанных с модернизацией всей коммунальной сферы и в первую очередь системы обеспечения теплом многоэтажных домов.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

Отдел закупок Программы развития ООН (ПРООН) в Узбекистане

приглашает принять участие в тендере ITB/002/20 на поставку серверного оборудования

Предложения должны быть представлены не позднее 1.00 (GMT -5) по нью-йоркскому времени 28 февраля 2020 года по модулю e-tendering. Вы несете ответственность за обеспечение поступления вашего коммерческого предложения в указанный срок.

В документах, загруженных в систему как часть вашего предложения, не должно быть вирусов или поврежденного содержимого, в противном случае предложение будет отклонено.

Информация по тендеру доступна по ссылкам:
UNGM.ORG: <https://www.ungm.org/Public/Notice/103319>
UNDP.ORG: https://procurement-notices.undp.org/view_notice.cfm?notice_id=63034

Отдел закупок надеется на ваше активное участие.

ИП ООО «C and H Industry» —
официальный дилер компаний
«Volvo Construction Equipment» и SDLG

в Республике Узбекистан предлагает спецтехнику «VOLVO» и «SDLG»

Колесные экскаваторы (с объемом ковша от 0,3 до 1,1 м³)
Гусеничные экскаваторы (с объемом ковша от 1,0 до 3,0 м³)

Спецтехнику производства компании SDLG (Китай), входящей в состав «Volvo Group»: экскаваторы-погрузчики, фронтальные погрузчики, автогрейдеры, дорожные катки.

СПЕЦТЕХНИКА «VOLVO»



СПЕЦТЕХНИКА SDLG (входящая в «Volvo Group»)



На спецтехнику предоставляется гарантийный срок.

Имеются сервис-центры, склад запасных частей.

Условия оплаты: перечисление, лизинг.

Адрес: Ташкентская обл.,
Зангиатинский район, ССГ «Узгариш»,
ул. Беларык, 712 (ориентир: автосалон «Турон»).

Тел.: 90-123-77-77, 71-252-50-03.

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — (0-371) 236-29-89.
По вопросам экономики — (0-371) 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — (0-371) 236-07-94. Информационно-аналитический отдел — (0-371) 236-09-67.
Реклама — (0-371) 232-11-15. Секретариат — (0-371) 233-28-49. Канцелярия — (0-371) 233-52-55.

Редакция не рецензирует и не возвращает.
За доставку газет ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбутичлар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор Э. СИНОТОВА
Старший корректор Е. ГРИКАЛОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итог по Уз: 22.40 Подписано в 01.00

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.

Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-234.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 15 335. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-867001

9 772 010 867 001

1 2 3 4 5 6